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Il y a 80 questions dans ce test.

Si pendant longtemps, il a pu sembler ---- à l'homme
de posséder un pouvoir permettant de détruire le
monde dans son ensemble, les progrès de la
science sont tels aujourd'hui qu'une telle possibilité
peut tout à fait être envisagée.

apaisant fade

inconcevable flatteur

désobligeant

 1-6: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter la phrase donnée.

1.

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

4.

5.

6.
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Pour les personnes âgées ou isolées, un petit
accident domestique peut vite tourner à la
catastrophe ---- intervenants susceptibles d’agir
dans leur entourage immédiat.

en l’absence d’ au détriment d’

auprès d’ en prévision d’

à l’instar d’

 7-16: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter la phrase donnée.

7.

8.

A) B)

C) D)

E)

9.

10.

11.

12.
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13.

14.

15.

16.
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 17-21: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter le texte à trous numérotés ci-dessous.

17.

18.

19.

20.

21.
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 22-26: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter le texte à trous numérotés ci-dessous.

22.

23.

24.

25.

26.

Passez à la page suivante.5

ÖSYM



2018-YDS Automne/Français

 Étant donné qu’un manque de compétences en
matière de lecture et d’écriture demeure une
barrière sociale et économique pour des millions
d’adultes, ----.

de mauvais résultats scolaires se traduisent par un
niveau d’alphabétisme insuffisant à l’âge adulte

les personnes défavorisées ou nouvellement arrivées
dans le pays présentent un plus grand risque
d’illettrisme

les pays doivent impérativement se doter d’une
politique de lutte globale contre l’illetrisme et lui
consacrer des ressources suffisantes

le pays ayant le mieux relevé le défi que représente
l’analphabétisme des adultes est la Chine

de nombreux employeurs n’ont pas conscience que
renforcer ces compétences chez leurs travailleurs peut
améliorer la qualité de la production

 27-36: Dans chacune de ces questions, trouvez la
proposition la plus adéquate pour compléter la
phrase donnée.

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

29.

30.
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31.

32.

33.

34.
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35.

36.

 37-42: Dans chacune de ces questions, trouvez la
traduction turque la plus adéquate à la phrase
française et la traduction française la plus
adéquate à la phrase turque.

37.
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38. 39.
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Asırlardan beri insanlığın  kaderine hükmeden enerji
kaynağımız petrolün hikâyesi, bugün Orta Doğu
dediğimiz topraklar üzerinde yaşamış halklar
arasında çok uzun zaman önce başlamıştır.

Le sort de l’humanité, présidant à l’histoire du pétrole,
a commencé, il y a très longtemps, sur les territoires
appelés aujourd’hui Moyen-Orient parmi les peuples
qui y vivaient avec cette source d’énergie.

 L’histoire du pétrole, notre source d’énergie présidant
depuis des siècles au sort de l’humanité, a
commencé, il y a très longtemps, parmi les peuples
qui vivaient sur les territoires appelés aujourd’hui
Moyen-Orient.

Les peuples qui vivaient sur les territoires appelés
aujourd’hui Moyen-Orient ont fait commencer, il y a
des années, l’histoire de notre source d’énergie, le
pétrole, qui domine le sort de l’humanité depuis des
siècles.

Les territoires appelés aujourd’hui Moyen-Orient par
les peuples de l’époque ont été témoins de l’histoire
du pétrole, notre source d’énergie, qui gouverne le
sort de l’humanité depuis des siècles.

L’histoire de l’humanité, dominé par le pétrole, a
commencé, il y a des années, sur les territoires que
les peuples appellaient Moyen-Orient avec l’histoire
de notre source d’énergie. 

40.

A)

B)

C)

D)

E)

41.
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42.
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 43-46: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

43.

44.

45.

46.
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 47-50: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

47.

48.

49.

50.
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 51-54: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

51.

52.

53.

54.
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 55-58: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

55.

56.

57.

58.
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 59-62: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

59.

60.

61.

62.
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 63-67: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase qui convient le mieux au dialogue donné.

63.

64.
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65. Paul:
  ----

İhsan:
 Ça dépend de ce que tu veux faire par la suite.

L’allemand n’est parlé qu’en Allemagne, donc si
tu comptes aller y étudier parce que les
universités offrent des formations intéressantes,
n’hésite pas. Quant à l’espagnol, il a l’avantage de
t’ouvrir les portes de toute l’Amérique Latine.

Paul:
 Ma branche est l’ingénierie et il est vrai que le

marché du travail et les formations dans ce
domaine sont particulièrement attractifs en
Allemagne. Par contre, l’allemand a la réputation
d’être une langue difficile.

İhsan:
 Puisque tu es presque bilingue en anglais,

apprendre une seconde langue te sera bien plus
facile. Et puis, la grammaire est certes rigoureuse,
mais au moins, il n’y a pas autant d’exceptions
qu’en français!

As-tu déjà choisi ta seconde langue étrangère?
J’aurais espéré qu’il y ait un choix plus large que les
deux classiques: allemand et espagnol!

 Je dois choisir une seconde langue étrangère entre
allemand et espagnol et franchement, je ne sais pas
comment faire mon choix. Les deux m’attirent. 

Je sais que tu parles couramment l’espagnol.
Qu’est-ce qui t’a motivé à choisir cette langue plutôt
que l’allemand?

Je suis obligé de choisir une seconde langue mais je
dois avouer ne pas être motivé du tout. J’ai déjà
suffisamment de difficultés à apprendre l’anglais. Et
toi, tu parles une autre langue que l’anglais?

Je crois avoir enfin réussi à me décider entre
l’allemand et l’espagnol. Mais, toi qui parles les deux,
j’aimerais tout de même avoir ton avis sur la difficulté
d’apprentissage de ces deux langues.

66.

A)

B)

C)

D)

E)
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67.
 68-71: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase dont le sens se rapproche le plus de la
phrase donnée.

68.
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69. À l’aube du XXe siècle, la définition de l’écologie
évolue à mesure que les scientifiques découvrent
les interrelations qui déterminent tant la répartition
que l’abondance des êtres vivants.  

Au commencement du XXe siècle, les interrelations qui
définissent non seulement la répartition mais aussi
l’abondance des êtres vivants permettent aux 
scientifiques de modifier la définition de l’écologie. 

Au début du XXe siècle, comme la définition de
l’écologie se modifie, les scientifiques repèrent les
interrelations définissant non seulement la répartition
mais aussi l’abondance des êtres vivants. 

Au commencement du XXe siècle, malgré que les
scientifiques repèrent les interrelations qui définissent
non seulement la répartition mais aussi l’abondance
des êtres vivants, la définition de l’écologie ne se
modifie pas aussi vite. 

La définition de l’écologie, au début du XXe siècle, se
modifie tant que les scientifiques repèrent les
interrelations définissant non seulement la répartition
mais aussi l’abondance des êtres vivants. 

Plus la définition de l’écologie se modifie au début du
XXe siecle, plus les scientifiques repèrent les
interrelations qui définissent non seulement la
répartition mais aussi l’abondance des êtres vivants.

70.

A)

B)

C)

D)

E)
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71.
 72-75: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase la plus adéquate pour compléter le
paragraphe donné.

72.
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73. 74.
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 Les premières études sur la mémoire ont souvent
montré que les souvenirs qui nous restent de notre
enfance sont attachés à des émotions fortes,
comme la joie, mais plus encore à des émotions
négatives comme une peur intense, la honte... C’est
la raison pour laquelle on se rappelle mieux des
"premières" expériences souvent vécues
intensément: premier amour, remise de médaille
pour un sportif, pièce de théâtre, voyage à
l’étranger... ---- Dans le cerveau, près de
l’hippocampe qui permet l’enregistrement des
choses nouvelles, est attachée une structure,
l’amygdale qui a pour fonction d’associer le
contexte de l’événement à l’émotion.   

Les mots et les images ont un pouvoir d’évocation
similaire, mais moins de souvenirs sont évoqués par
les odeurs.  

On pourrait croire que la mémoire des odeurs est
puissante, mais en réalité, notre mémoire olfactive est
décevante. 

Des souvenirs partiels, notamment visuels, pourraient
remonter jusqu’à l’âge de 9 mois.

Mais un autre phénomène, biologique celui-ci,
explique aussi l’effet des émotions sur notre mémoire.

Les distorsions de notre mémoire demeurent un
terrain fertile pour mieux comprendre son
fonctionnement. 

75.

A)

B)

C)

D)

E)

 76-80: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase qui ne convient pas dans le paragraphe
donné.

76.

77.
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 (I) La Chine n’est pas simplement éveillée, elle s’est bel
et bien réveillée. (II) Cette vieille civilisation, qui a
apporté tant d’inventions à l’humanité, est restée
endormie durant un siècle et demi: du XIXe à la première
moité du XXe siècle. (III) Mais aujourd’hui, elle constitue
à elle seule un bon cinquième de l’humanité et avance à
toute allure, avec la forte volonté de retrouver le premier
rang qu’elle a occupé pendant des siècles, avant le
XVIIIe siècle et la révolution industrielle occidentale.
(IV) La dimension démographique et économique de la
Chine est telle que tout ce qu’elle entreprend a des
effets considérables sur le reste du monde: elle travaille,
produit, développe, investit, consomme, pollue, rectifie...
mais elle avance, sûrement et fermement. (V) L’image
de la Chine reste éternellement associée à ces
impressionnants tronçons de muraille qui serpentent sur
les crêtes de ses montagnes.

I II III IV V

78.

A) B) C) D) E)

79.

80.

FIN DU TEST
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